JK3aMeHAIlMOHHbIE OWJIeTHI K HTOITOBOMY 3a4eTy 10 reOMeTPHH 3a 7 Kjiace

buaer 1.
1. Jlyud u yron (onpenenenue). Kakoit n1yu Ha3biBaeTcs Ouccexktpucoit yrina? Caenaiire
PHUCYHOK. B
2. B tpeyronbauke ABC BM — mennana u BH — Boico-
ta. U3BectHo, uto AC = 216, HC = 54 u £ACB = 40°. M
Haiinute yron AMB. OTBet naiite B rpajaycax. A M H C

3. buccekrpuca BHEUIHEro yria npu
BepinHe B tpeyronbHuka ABC napannensHa cropone AC. Haiinute BenuuunHy
yrina CAB, ecniu £ABC = 28°. OTBet naiite B rpagycax.
4. Kakue U3 CIeIyIoUX YTBEPKICHU BEpHbI?
1) TpeyrosibHuKa cCO cTOpoHamu 1, 2, 4 He CyIIEeCTBYET.
2) Uepes TOUKY, HE JISKAIIYIO HA TAHHOM MPSIMON, MOXKHO MPOBECTH MPSIMYIO,
[1apaJUIETIbHYIO 3TOU IPSAMOM.
3) Cymma yriioB j1r000ro TpeyronbHuka pasaa 90°,

buauer 2. . \A
1. OcHoBHbIC TeoMeTprueckue GUrypsl Ha miockoct. OTpe3ok A

(onpenenenue). Cnenaite puCyHOK.
2. Tlpsmbie m u N mapannensHbl. Haliqute 23, ecnu 21 = 22°, " 2

£2 =72°. OTBeT naiiTe B rpajaycax. / \
3. Ha croponax yrma BAC, paBHoro 20°, m Ha ero OHCCEKTpPHCE OTJIOKEHBI paBHBIC
orpesku AB, AC u AD. Omnpenenute Benuuuny yria BDC.
4, Kakoe u3 ClIenyIOMnX yTBEPKACHUN BEpHO?
1) TpeyroiabHuK cO cTopoHamHu 1, 2, 4 CyIIecTBYeT.
2) Ecnu nBa yria TpeyroibHHAKa PaBHBI, TO PaBHBI U IMPOTHBOJICIKAIIUE UM CTOPOHBHI.
3) BHyTpeHHHE HaKPECT JIeKAIIKME YIiIbl, 00pa30BaHHbBIC ABYMS MapalIeIbHbIMU

IPSIMBIMU U CEKYILIEH, PABHBL.

Buier 3.
1. M3mepenue u cpaBHEHHE OTPE3KOB, CEpe/IMHa oTpe3ka. JmuHa B

otpe3ka. CpaBHEHHE OTPE3KOB.
2. B paBHOCTOpOHHEM Tpeyronbhuke ABC wmenma-

el BK m AM mnepecekarorcs B Touke O. Haitaure ZAOK M
3. BwIcoTHI, TpOBEeICHHBIE K OOKOBBIM

ctoporaMm AB u AC oCcTpOyTOaBLHOTO paBHOOEIPEHHOTO A K C

TpeyronbHuka ABC, nepecekarorcst B Touke M. Haliqure yribl
TpeyroJyibHUKa, eciu yroi BMC = 140°.
4. Kakue 13 CleayomnX YTBEPKIACHUN BEPHBI?
1) Ecnu 1Be CTOPOHBI OJTHOTO TPEYTOJbHUKA COOTBETCTBEHHO PABHBI JIBYM CTOPOHAM
JPYroro TpeyroiabHUKa, TO TAKUE TPEYTrOJIbHUKU PABHBI.
2) Cymma yriioB Jito00ro TpeyrojibHuka pasHa 180°,
3) JIroObie Tpu npsiMble UMEIOT HE O0Jiee OHOM OOIIeH TOUKH.



buaer 4.
N3mepenue u cpaBHeHue yriaoB. CBoiCTBa U3MepeHus yriioB. Bunsl yrios. Caenaiire

PHUCYHOK.

B paBHOCcTOpOHHEM TpeyroabHuke ABC duccexTpu-

cel CN 1 AM nepecekatorcst B Touke P. Haiinqure £MPN
Cropona BC tpeyronsuuka ABC nponomkena 3a Touky C. Ha
npoaokeHun otmeueHa Touka D tak, yto AC = CD. Hailinure
BenuunHy yriaa DAC, ecnu yron ABC pasen 85°, a

yros BAC paBen 45°. OTBert paiite B rpagycax.

. YKa)XUTE HOMEPA BEPHBIX YTBEPKIACHUM:
1) Ecnu yron pasen 120°, To cMexHbIi ¢ HUM paBeH 120°.
2) Ecnm paccTosiHUE OT TOYKH JIO MPSIMOHM OoJjbiiie 3, TO W JJIMHA JIFOOOW HAKJIIOHHOM,
NpOBEIEHHON U3 JaHHOW TOYKH K MPsMOii, Oosbliie 3.
3) Yepes n00y10 TOUKY MPOXOJAUT HE MEHEE OJHOM MPSIMOIA.

buier S.
AxcroMa napamienbHbIX TpsaMbIX. ClieICTBUS. N
buccextpucs yrinoB N u M tpeyronbarka MNP mnepecekarorcs B
touke A. Haiimure ZNAM ecim 4N =84" o /M =42".

B tpeyroasauke ABC ctoponsl AB u BC paBHHI, yToJ B

paBeH 72°. buccektpucel yrinoB A u C nepecekarorcst B Touke M.

Haiinure Benmumunny yriia AMC.

VYkaxxuTe HOMEpa BEPHBIX YTBEPKICHUIA:

1) Ecnu npu niepeceueHuu IBYX MPSMBIX TPEThel MPAMON COOTBETCTBEHHBIC YTIIbI PABHBI
60°, TO 3TH ABE MPSMBIC MMapasICIbHbI.

2) JlnvHA TMIIOTEHY3bI PSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOIbHUKA OOJIBIIE CYMMBI JJTHH €r0
KaTeToB.

3) Uepes mr00bIe 1BE TOUKH MOKHO IPOBECTH MPSAMYIO.

i P

buaer 6.
Kakue yribl Ha3bpIBatoTCsl CMEKHBIMU? UeMy paBHA cyMMa CMEXKHBIX yriioB? Moryt jin

OBITH CMEXHBIMH MPSMON U OCTPBIN yriibl? CrenaiTe pUCyHOK.

Haiinure Benmnunny yria AOK, eciiu OK — Ouccekrpuca I'd il

yria AOD, £DOB = 52°. OtBer naiite B rpajaycax

B npsimoyronsaOM Tpeyronpauke ABC ¢ mpsiMbim

yriom C nposenena Beicota CD. Haliqute Benmnuuny

yria A, eciu DB =9, a BC = 18. A it

VYKaxunute HoMepa BEPHBIX YTBEPKACHUMN: )

1) Ecnmu mpu mepecedeHud JBYX MPSIMBIX TPETheH MNPSMOW BHYTPEHHHE HAKpPECT
JIe)KaIKME YTIbl COCTABISIOT B cyMMe 90°, TO 3TH JIBE NpsIMbIE NTapaJUIEIbHBI.

2) Yepe3 TOYKy, HE JICKAIIYIO HA JAHHOW MPSIMOM, MOXHO MPOBECTH CIUHCTBEHHYIO
MPSAMYIO, IEPIEHAUKYIISIPHYIO TAHHON IPSAMOI.

3) CMeXHBIC yTiIbl PaBHBI.




4.

buaer 7.
Kaxkue yribl Ha3bIBatOTCSl BEpTHUKaIbHBIMU? Kakum cBOMCTBOM 00s1a1at0T
BepTUKaJIbHBIE YIIbl? CKOJBKO Map BEPTUKAIBHBIX YTIIOB
B tpeyronsunke ABC uspectro, uro £BAC =48° AD - B
ouccekrpuca. Haiinure yron BAD, OtBer jaiite B rpamycax.
Mexny croponamu yria AOB, pasHoro 140°, mpoBeaeHbl D
nyun OC u OM tak, uto yron AOC Ha 16° MeHbIIe
yria BOC, a OM — o6uccextpuca yria BOC. Halinute
BennuuHy yriaa COM. OTBer naite B rpagycax. A C
Kakue u3 cnegyromux yTBepKIeHUN BEPHBI:
1) JTroOble nBe MpsSMbIC UMEIOT POBHO OJIHY OOIIYIO TOUKY.
2) Ecnu yron paBen 108°, To BepTUKaIbHBIN ¢ HUM paBeH 72°.
3) OnuH U3 YIioB TPEYTOJIbHUKA BCETa HE TpeBbiiaet 60 rpaaycos.

Bbuier 8.

1. Bzaumnoe PACIIOJIOKCHHUC ABYX IIPAMDBIX. Kakue IMPAMBIC HA3bIBAIOTCA

4.

=

nepneHauKyasspabiMu? Kakum cBOHCTBOM 00J1a7a10T JIBE MPSIMBIC, MEPICHANKYISIPHBIC
K TpeTbel npsamoii? Crenaite pucyHoK.

Ha nmockoctu nansl 4eThipe npsimbie. M3BecTHO,

qTO0 1 = 1200’ 2 = 600’ /3 = 550_ Haﬁ)lHTe 44

OTger gaiiTe B rpagycax.

Cropona BC tpeyronsuuka ABC nmpomomkena 3a

touky B. Ha npopomkenun ormeuena Touka D Taxk,

yto AB = DB. Haiigute Benuuuny yria BAD, eciau \ 4
yron ACB pasen 80°, a yronn BAC pasen 28°. OTBer

JaiTe B Tpagycax.

Kakwne n3 cnenyrommux yrBepKICHUH BEPHBI:

1) Cymma yrioB Jr000ro TpeyrojiprHuKka paBHa 360 rpagycam.

2) CyliecTBYIOT TPH MPSIMbIC, KOTOPBIE MPOXOIAT YEPe3 OJHY TOUKY.

3) CymMma yriioB paBHOOCAPEHHOIO TpeyroibHUKa paBHa 180 rpamgycam.

buaer 9.

Ornpenenenue TpeyroibHUKA U €r0 3J1EMEHTOB. PaBHbIE TpEYroJIbHUKH
Touka D Ha ctopone AB tpeyronpauka ABC BriOpaHa B
tak, yto AD = AC. U3BectHO, uto ZCAB = 80° n D
£ACB=590. Haitnute yron DCB. OtBer naiite B
rpamycax.
B tpeyronpanke ABC mpoBeneHa
ouccexrpuca AL, yron ALC pasen 62°, yron ABC pasen P H o,
47°. Haitnure yron ACB. OTBeT maiite B rpamycax.
Kakue n3 cnenyrommx yrBepKAEHUN BEPHBI:

1) B TymoyrojisHOM TPEYTroJbHUKE BCE YIIIbI TYIIbIC.

2) Yepe3 TOUKY, HE JICHKAIIYIO HA JJAHHOU MPSMOM, MOXKHO TIPOBECTH MPSAMYIO,

MEPIEHAUKYIIPHYIO 3TOU MPSIMOM.
3) Cymma cMexHBIX yriioB paBHa 180°.




4.

1.

3.
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buaer 10.
ChopmynupyiiTe npu3HaKu paBEHCTBA TPEYroJbHUKOB. ClenaiTe pucyHoOK.

B paBHoOenpennom tpeyronbarke ABC ¢ ocHoBaHU-

em AC BHewHuii yron npu BepinHe C pasen 123°. Haiigute Be- B

mnuuny yriaa ABC. Otser gaiite B rpagycax.

B paBHoOenpenHom tpeyroasHuke ABC ¢

ocnoanueM AC yrox B pasen 120°. BeicoTa TpeyronbHuKa, 123"

A C

npoBe€HHAas U3 BepliuHbl, A paBHa 7. Haitagure nnuny
ctoponbl AC.

Kakoe n3 cnenyromux yTBepKAECHUN BEPHO:

1) JTro6ast BeICOTa paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA SIBJISIETCS €r0 OUCCEKTPHUCOH.
2) Bce BBICOTBI PABHOCTOPOHHETO TPEYrOJbHUKA PABHBI.

3) Ecmu ABC CTOPOHBI U YI'OJI OAHOTO TPCYT'OJIBHUKA PABHBI COOTBETCTBCHHO ABYM
CTOpPOHAaM U yri1y Apyroro Tp€yrojbHuKa, TO TaKUC TPCYIOJbHUKH PABHLI.

buuer 11.
Onpenenenue nepneHIUKyIsipa K 1aHHOM nipsiMoil. PucyHok. UTo Ha3bIBaeTcs

pPacCTOSIHUEM OT TOUKH JI0 TIPsAMOU? UTO HAa3bIBAETCSA PACCTOSTHUEM MEXKIY
napajuiebHbIMU NPAMBIMHU? OOBSICHUTE, KAKOW OTPE30K HA3bIBACTCSI HAKJIOHHOM,
MPOBEAEHHBIN U3 JaHHOW TOYKHU K JTAHHOW MPSIMOM.

B tpeyronbsuuke aBa yria paBubsl 38° u 89°. Haitgute ero tpetuil yros. OTBeT aaite B

rpamycax.

B paBHOOenpennom Ttpeyroapauke ABC ¢ ocHoBaHueM AB yron CB 2 pa3a MEHbIIE

yria A. Haliiure BeIM4nHY BHEUIHETO yIiia npu BepumnHe B. OTBeT Jaite B rpagycax.

Kakoe n3 cnenyromux yTBepKIAECHUNH BEPHO:

1) Ecau yrona paBen 47°, TO CMEXHBIN ¢ HUM paBeH 153°.

2) Ecniu nBe mpsiMble TMEPIEHIUKYJISAPHBI TPETheH MPSIMOW, TO O3TH JBE IPSIMbBIC
napajuieNbHBbI.

3) UYepes m00y10 TOUKY MPOXOAUT POBHO OJHA MpPsSMasl.

buaer 12.
Kakoit oTpe3ok Ha3piBaeTca MeauaHoi TpeyroibHUKa? CKOJIBKO MEUAH UMEET
TpeyroibHuK? Crenante pucyHoK. B

2. B tpeyronsauke ABC mpoBegeHa OucceKTpu-

ca AL, yron ALC pasen 112°, yron ABC pasen 106°. Haitnute
yron ACB. OTtBeT maiite B rpagycax. I

3. Cropona AB tpeyronpanka ABC mpogomkena 3a Touky B. Ha

MPOJIODKEHU oTMedeHa Touka D tak, uro BC=BD. Haiigure
BEJINYUHY yraa, BCD ecnu yros ACB paBen 75°, a A
yron BAC pasen 35°.

4. VYkaxuTe HOMEpa BEPHBIX YTBEPKICHUM:

1) Bce nuaMeTpbl OKPY>KHOCTH PaBHBI MEXKIY COOOIA.
2) CymMma JIBYX OCTPBIX yIJIOB IIPSIMOYTOJIBHOT'O TPEyroJibHHKa paBHa 180°

3) buccektpuca paBHOOCIPEHHOTO TPEYroJIbHUKA, TPOBSACHHAS W3 BEPIIHHEI,
MIPOTUBOJICIKAIIEH OCHOBAHUIO, JEJIUT OCHOBAHUE HA JIBE€ PABHBIC YACTH.



buuer 13.

Kakoit oTpe3ok Ha3bpiBaeTcs OuccekTpucoi TpeyroibHuka? CKoJIbKO OMCCEKTPUC UMEET
TpeyrojbHUK? YeM oTiInyaroTcs MOHATUSA «OMCCEKTpHCca YIiia» U «OucceKTpuca
TpeyroibpHuka? [TosicHUTE ¢ TOMOIIBIO PUCYHKA.
OnuH U3 OCTPBIX YII0B NPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA
paBeH 23°. Haiinute ero npyroi octpslii yroy. OTBET naiTe B
rpajaycax
Cropona AB tpeyronsauka ABC mponomxena 3a Touky B. Ha
MpOJ0JKEHNU oTMedeHa Touka D tak, yto BC = BD. Haiinure Benuuuny yrina BCD, ecnu
yron ACB pasen 60°, a yronn BAC pasen 50°. OTBet naiite B rpajycax.
Kakoe u3 1aHHBIX yTBEPKICHUI BEpHO?
1) BueurHwuii yroa TpeyrojibHUKA PABEH CyMME €r0 BHYTPEHHHX YTJIOB.
2) Ecim yroi oCTphblid, TO CMEKHBINA C HUM YTOJI TAKXKE SIBIISICTCSI OCTPBIM.
3) B miockocTH Bce TOYKH, PABHOYNAIEHHBIC OT 3aJlaHHOW TOYKHM, JIS)KAT HA OJHOU

OKPYHOCTH.

buner 14.
Kakoii oTpe3ok Ha3bpIBaeTCs BEICOTOM TpeyroyibHuKa? CKOJIBbKO BBICOT UMEET
TpeyroibHuK? Crenante pucyHoK. B
B tpeyronsanke ABC npoBeaensl meauana BM u Beicota BH .
M3BectHO, uTo AC = 84 u BC = BM. Haiigure AH.
Cropona AB tpeyroasarnka ABC npomomxkena 3a Touky B. Ha

poJIoJKeHUH oTMedeHa Touka D tak, yro BC = BD. Halinure A M H O
Bennuuny yria BCD, eciu yron ACB pasen 35°, a yron BAC pasen 45°. OTBer naiite B
rpaaycax.

VYKaxuTe HoMepa BEpHBIX YTBEPKICHUM:

1) Ilpu nepecedeHrn ABYX MapauIeIbHBIX IPSIMBIX TPEThEH MPSIMON CyMMa HaKpECT
JIe)KaIlux yrioB paBHa 180°.

2) CMexHBIC YIJIbI BCET1a PABHBI.

3) CymMma yriioB TYIIOYroJbHOTO TPeyrojabHuKa paBHa 180°.

Buaer 15.
Buner tpeyronsaukoB. Kiaccudukanus no ajimHe CTOpOHBI U BenuduHe yrina. Choemnaiite
PHUCYHOK.
VYribl, OTMEUEHHBIE HA PUCYHKE OJHOM Ayrol, paBHbl. Haiiqute yron o. OTBeT naiite B
rpamycax.
. Mexny ctoponamu yria AOB, paBHoro 150°, mpoBeieHbI
ayun OC u OM Tak, uyto yron AOC Ha 26° MeHblIe
yrna BOC, a OM — 6uccexrpuca yrina BOC. Haiinure
Bennuuny yria COM. OTBer gaiite B rpagycax.
Kakoe u3 cienyronmx yrBepKIeHUN BEPHO:
1) JIroObie 1Ba PAaBHOCTOPOHHHUX TPEYTOJbHUKA PABHBI.
2) TpeyroJibHUK cO CTOpOHaMU 2, 2, 4 CyIIeCTBYET.
3) Ecim nipu mepeceveHnr ABYX MPSIMBIX TPEThEH MPSAMON COOTBETCTBCHHBIC YIIIbI PABHBI
1o 65°, TO 3TH JIBE NMPSAMbIE NAPaAJUICIbHBI.




buuer 16.
. JaiTe onpenenenue oKpyKHOCTU. UTO Takoe NEHTp, paguyc, Xopaa U JUaMeTp
okpyxHocTH. Kak cBsI3aHbI paguyc U JUaMeTp
. B mpeyronsuuke ABC usBectno, uro AC = 54, BM - B
menuana, BM = 43, Haiinute AM
. Cropona BC tpeyronsauka ABC npopomxena 3a Touky B. / /\
Ha npogosmkenun otMedena Touka D tak, uro AB = DB. . ’
y A M C
Haiinute Benmuunny yria BAD, ecnu yron ACB pasen 70°,
a yrosn BAC pasen 34°. OtBeT naiiTe B rpaaycax.
. Kakoe u3 ganHbIX yTBEpKIAEHUI BEPHO?
1) Ecnmu mpu mepeceyeHHH IBYX MPSIMBIX TPETbed MPSMOW BHYTPEHHHE HAKpeCT
JeXKallKe YTkl COCTaBIAIOT B cyMMe 90°, TO 3T ABE NpsSIMbIe MapajieabHbI.
2) TpeyronbHUKA CO CTOpOHAMHU 3, 4, 5 HE CYyIIIECTBYET.
3) BeprukanabHbIC YIIIbl PABHBIL.

buaer 17.

. llaﬁTe OIIPCACICHUC MAPAJIJICIIbHBIX ITPAMBIX. Kakue ABa OTPC3Ka HA3BIBAIOTCSA

napajuieJIbHbIMA?

. B tpeyronsauke ABC uspectHo, uto AB = BC ZABC = 108°, -
Haiigure yron BCA. Otser naiite B rpagycax. //

. Ha croponax yrina BAC u Ha ero GuccekTprce OTI0KEHbI

paBubie oTpe3ku AB, AC u AD. Bennuuna yrina BDC paBHa 4 <

160°. Onpenenure Benmuuny yriia BAC.

. YKaxXuTe HOMEpP BEPHOTO YTBEPKICHUS.

1) JIrobas OuccekTprca paBHOOEIPEHHOI'O TPEYrOJbHUKA SIBIISIECTCS €r0 MEIHAHOM.

2) Eciu 1Be CTOPOHBI OIHOTO TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO PaBHBI IBYM CTOPOHAM
JPYTrOro TPEyroJbHHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKU PABHBI.

3) Ecnu yron paBen 120°, To cMexHBIN ¢ HUM paBeH 60°.

buaer 18.

. Uro Takoe cexyias 1mo OTHOIICHUIO K IBYM MpsiMbiM? Ha3oBuTe mapbl yrioB, KOTOPBIC
00pa3yloTcs MpH MepeceueHnt ABYX MPsIMbIX cekyieit. Caenaite pucyHoK.

. B tpeyronbauke ABC mpoBenena ouccexrpuca AL, yron ALC pasen 112°,
yron ABC pasen 106°. Haitnure yron ACB. OtBer naiite B

=
rpamycax.

. B paBHOOEIPEHHOM _ TpeyrosibHHKe ABC ¢ -
ocaoBanneMm AC yroin B pasen 120 . BeicoTa TpeyronpHuKa,
npoBeA€HHas W3 BepluuHbl, A paBHa 8. Haiinute nnuHy -4 <

croponbl AC.

. YKa)XUTE HOMEPA BEPHBIX YTBEPKICHUMU.

1) Cymma IBYX OCTPBIX YIJIOB IIPSIMOYTOJIBHOTO TPEyroJibHUKa paBHa 90°

2) B n1r000M TpeyroJibHUKE MPOTUB OOJIBIICH CTOPOHBI JISKUT OOJBIITUI YTOJI.

3) Eciim nBe CTOpOHBI M Yroj MEXAy HUMHU OJHOTO TPEYroJbHHKAa COOTBETCTBEHHO
paBHbBl JBYM CTOPOHaM M YIJIy MEXAY HHMH JPYroro TPEYrojibHHKa, TO TaKhe
TPEYTOJIbHUKHU PABHBI.



